
Декларационная кампания.

В Администрации Курчатовского района в рамках декларационной кампании муниципальным служащим, руководителям подведомственных учреждений, Главам МО даны в рамках проведения занятий даны разъяснение по порядку представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчётный 2023 год. 

В рамках мероприятий разъяснён порядок заполнения справок, рассмотрены типовые нарушения, выявляемые при проверке представляемых справок, а также новеллы методических рекомендаций по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2024 году (за отчетный 2023 год). Особое внимание было обращено на необходимость соблюдения муниципальными служащими антикоррупционного законодательства, в том числе в части полноты представления требуемых сведений.

Сведения о доходах муниципальных служащих должны быть представлены в кадровые подразделения в срок до 30 апреля 2024 года.
