Только едва земля освободилась от снега, и выглянуло солнышко, люди зашевелились на своих земельных участках, дачники спешат на свежий воздух, да и весеннее настроение очень тянет отдохнуть от зимы на природе: в лесу, у реки. Полным ходом начинается уборка территорий от сухой травы, прошлогодней листвы и мусора. И повсеместно зажигаются костры. Сильное беспокойство вызывают заброшенные дома наших отдаленных деревень, которые стоят как пороховые бочки, заросшие бурьяном по самые крыши. И сколько можно предупреждать Глав Администраций поселений об очистке своих территорий от сухой травы и мусора, достаточно одной спички и целой деревни может не стать. В 2007 году горящий бурьян, нередко становился причиной пожара. Огонь перекидывался на хозпостройки и дома в населенных пунктах, лесные массивы, деревянные опоры линий электропередач и связи, в результате чего оставались без электричества и телефонной связи многие населенные пункты. Вспомнить только конец марта-начала апреля прошлого года, когда произошел всплеск пожаров на территории всей области (более 70), в результате которых двенадцать человек пострадало и пятеро погибли. Очевидно, что спокойного сезона ждать и в текущем году не придется, в связи с прогнозом теплой и ветреной погоды. Такое положение дел как всегда вызывает нешуточное беспокойство пожарных служб. Особую тревогу вызывают жители улиц п.им. К. Либкнехта, расположенных вблизи урочища «Пенская роща», которые вывозят и поджигают мусор в лесном массиве, а также садовое общество «Дичня», члены которого просто превратили лес в большую свалку. Основная причина российского беспредела по отношению к природе кроется в отсутствии строгих законов. В Германии, например, даже в самых глухих местах стоит только кому-то бросить в кусты пластиковую бутылку, и экополицейские вырастают как из-под земли. И штрафы там такие высокие, что второй раз нарушить порядок никому не захочется. Наше законодательство тоже предусматривает ответственность за такие нарушения, но, увы, результат все Вы видите. Вот и задыхаемся мы от собственных нечистот.
Наверное, стоит еще раз напомнить, что, наиболее, вредным дым костра бывает, когда в него попадают отходы пластмасс, линолеума, кожзаменитель, оплетка электрического кабеля, пластмассовые игрушки, упаковка, парниковая пленка и др. При сгорании создаются «идеальные» условия для возникновения таких, наиболее, опасных токсичных веществ как ДИОКСИНЫ.
Эти вещества вызывают множество тяжелых заболеваний: поражают иммунную систему человека, печень, мозг и кожу. И что самое страшное, попадая в организм женщины, они могут повлиять на ее будущего ребенка. Удивительная живучесть этих веществ – поразительна! Для их полного разложения требуются десятилетия.
Диоксины являются универсальным клеточным ядом и поражают все виды животных и большинство растений. Особая опасность этих ядов заключается в том, что они чрезвычайно устойчивы к химическому и биологическому разложению, сохраняются в окружающей среде в течение десятков лет и беспрепятственно переносятся по пищевым цепям (водоросли - планктон - рыба - человек; почва – растения – травоядные животные – человек).
Люди должны помнить: жить станет лучше, когда мы землю и воздух засорять не будем. Все наши беды – от мусора, который мы бездумно разбрасываем и сжигаем. Нужно просто зарубить себе на носу слова великого Чехова: «Воспитанные люди не могут дышать дрянным воздухом».
Уважаемые жители Курчатовского района! Будьте благоразумны, не засоряйте, не захламляйте природу нашей Земли, ведь на ней еще жить нашим детям и внукам.

