                                                                     СОГЛАСОВАН

                                                                   Председатель 

                      Представительного Собрания

                                                                                              Курчатовского района 

                                                                                              Курской области

_________/_Н. И. Воробин_

АКТ
О результатах проверки законности использования средств бюджета МО «Костельцевский сельсовет» Курчатовского района Курской области, направленных на обеспечение деятельности органов местного самоуправления 

за период 2015 год и 2016 год.
1. Основание контрольного мероприятия: план работы контрольно — ревизионной комиссии Представительного Собрания Курчатовского района Курской области на 2017 год (пункт 2.1)
2. Цель контрольного мероприятия: определение соблюдения МО «Костельцевский сельсовет» Курчатовского района Курской области выполнения нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Курской области, а также правильность начисления заработной платы работникам Администрации МО «Костельцевский сельсовет» Курчатовского района Курской области.
3. Предмет проверки: проверка законности использования средств бюджета муниципального образования «Костельцевский сельсовет» Курчатовского района Курской области, направленных на обеспечение деятельности функций органов местного самоуправления за 2015 год и 2016 год.
4. Объект контроля: Администрация муниципального образования «Костельцевский сельсовет» Курчатовского района Курской области.
5. Проверяемый период: 2015 год и 2016 год
6. Срок проведения проверки: с 19 декабря 2017 года по 28 декабря 2017 года.

Проверка произведена с уведомления Главы муниципального образования «Костельцевский сельсовет» Курчатовского района Курской области Скиданова Александра Александровича.

Краткая характеристика объекта контрольного мероприятия:

Муниципальному образованию «Костельцевский сельсовет» Курчатовского района Курской области (далее — МО «Костельцевский сельсовет») придан статус муниципального образования в составе Курчатовского района Курской области Законом Курской области «О муниципальных образованиях Курской области» № 48- ЗКО от 21.10.2004 года.


Администрация МО «Костельцевский сельсовет»  в соответствии с Уставом является исполнительным органом местного самоуправления муниципального образования — МО «Костельцевский сельсовет» Курчатовского района Курской области.


Структуру органов местного самоуправления Костельцевского сельсовета Курчатовского района Курской области в соответствии с Уставом составляют:

- представительный орган муниципального образования – Собрание депутатов Костельцевского сельсовета Курчатовского района;
- глава муниципального образования – Глава Костельцевского сельсовета Курчатовского района;
- местная администрация (исполнительно-распорядительный орган муниципального образования) – Администрация Костельцевского сельсовета Курчатовского района;
- контрольно-счетный орган муниципального образования – ревизионная комиссия Костельцевского сельсовета Курчатовского района.
  Администрация Костельцевского сельсовета Курчатовского района обладает правами юридического лица.

 В структуру Администрации Костельцевского сельсовета входят:

 Муниципальные служащие муниципальной службы:

· Заместитель Главы Администрации Костельцевского сельсовета;

· Специалист 1 разряда

Сотрудники, не относящиеся к муниципальной службе:

· Специалист по ведению воинского учета;

· Специалист 1 разряда;

· Специалист по начислению субсидий.

  В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:
   Норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления.       


В соответствии с Приказом комитета финансов Курской области от 25.08.2014г. № 56н «Об утверждении на 2015 год перечня муниципальных образований Курской области  с отнесением их к группам соответственно доле межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (за исключением субвенций, а также предоставляемых муниципальным образованиям за счет средств Инвестиционного фонда Российской Федерации и инвестиционного фонда Курской области субсидий и межбюджетных трансфертов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями) и (или) налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в размере, не превышающем расчетного объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности (части расчетного объема дотации), замененной дополнительными нормативами отчислений, в объеме собственных доходов местного бюджета из информационного банка "Курская область", муниципальное образование «Костельцевский сельсовет» Курчатовского района Курской области относится к муниципалитетам  4-й группы.


В соответствии со статьей 136 Бюджетного Кодекса РФ  муниципальному образованию «Костельцевский сельсовет» Курчатовского района Курской области постановлением Администрации Курской области от 25.12.2014 г. №866-па «Об утверждении на 2015 год нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Курской области»,  установлен норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального образования «Костельцевский сельсовет» Курчатовского района Курской области на 2015 год в объёме 1 821,8 тыс. рублей.

Запланированы ассигнования на содержание органов местного самоуправления на 2015 год в объеме 889,7 тыс. руб.,   фактический норматив на содержание органов местного самоуправления составил 889,7 тыс. руб. из чего следует, что норматив не превышен.  

В соответствии с Постановлением Администрации Курской области от 19.11.2015г. №799-па «Об утверждении на 2016 год нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Курской области», МО «Костельцевский сельсовет» установлен норматив в объеме 1 821,8 тыс. руб. 

Запланированы ассигнования на содержание органов местного самоуправления на 2016 год в объеме 1064,1 тыс. руб.,   фактический норматив на содержание органов местного самоуправления составил 1064,1 тыс. руб. из чего следует, что норматив не превышен.  

  Структура и штаты администрации 

Штатное расписание работников Администрации Костельцевского сельсовета Курчатовского района Курской области на 01.01.2015 года утверждено Распоряжением № 03 от 13.01.2015 года и составляет четыре штатных единицы : 

- 1 единица – Глава Администрации;

- 1 единица – Заместитель Главы Администрации;

- 1,6 единиц — специалист 1 разряда;

- 0,3 единицы — специалист по ведению воинского учета;

- 0,1 единицы — специалист по начислению субсидий.


Штатная численность работников Администрации МО «Костельцевский сельсовет»  по Главе и муниципальным служащим на 01.01.2016 г. составляет 4,1 штатных единицы и утверждена Распоряжением от 25.01.2016 года № 04 в том числе:

- 1 единица – Глава Администрации;

- 1 единица – Заместитель Главы Администрации;

- 0,7 единиц — специалист 1 разряда;

- 0,4 единицы — специалист по ведению воинского учета;

- 1 единица — старший эксперт.

По состоянию на 01.01.2015 года  утвержден штат с месячным фондом заработной платы 54 960,00 (Пятьдесят четыре тысячи девятьсот шестьдесят рублей 00 копеек) по Главе сельсовета и муниципальным служащим Администрации Костельцевского сельсовета Курчатовского района Курской области, по состоянию на 01.01.2016 года с месячным фондом заработной платы  60 545,00 (Шестьдесят тысяч пятьсот сорок пять рублей 00 копеек).  


В ходе проверки установлено, что штатные расписания не соответствуют унифицированной  форме N Т-3, утвержденной Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 N 1.

Кроме штатного расписания должна быть составлена штатная расстановка. (Форма данного документа законодательно не установлена и разрабатывается, как правило, на основе формы N Т-3 с добавлением столбца, в который вносятся фамилии, имена, отчества работников, занимающих определенные должности). 
Проверка начисления заработной платы 


В Администрации Костельцевского сельсовета в 2015 году не были  заведены карточки — справки на сотрудников (ф. 0504417). Применялась расчетно — платежная ведомость (ф. 0301009), которая  является и расчетным, и платежным документом одновременно. Назначение этой ведомости сводится к упрощению ведения документооборота (фирмы, организации, предприятия, ИП). За 2016 год запрашиваемые карточки — справки на сотрудников и расчетно — платежные ведомости  были предоставлены в полном объёме. 

В нарушение Бюджетного кодекса РФ от 31.07.1998 г. № 145-ФЗ (в редакции Федерального закона от 26.04.2007 г. № 63-ФЗ) отсутствовало Положение об оплате труда работников, замещающих должности, не являющиеся муниципальными должностями МО «Костельцевский сельсовет» Курчатовского района Курской области, в связи с чем, не было возможности проверить правильность начисления заработной платы немуниципальных служащих за 2015 — 2016  годы (Объяснительная прилагается).    

При проверке начисления заработной платы работникам Администрации МО «Костельцевский сельсовет» правильность начисления и выплаты заработной платы в соответствии с установленными окладами и фактически отработанным временем проверялись путем сопоставления данных ведомостей по начислению со штатным расписанием, Распоряжениями Администрации МО «Костельцевский сельсовет», табелями рабочего времени.

В связи с досрочным прекращением полномочий Главы Костельцевского сельсовета Курчатовского района Курской области С.А. Чёрной с 03.02.2015 года в связи с отставкой по собственному желанию, временное исполнение обязанностей было возложено на заместителя Главы Администрации Зюбанову Галину Алексеевну  с выплатой разницы в окладах (Распоряжение № 08 от 02.02.2015 г.), в нарушение гл.5 ст.32 п.3 Устава муниципального образования «Костельцевский сельсовет» Курчатовского района Курской области Решение Собрания депутатов Костельцевского сельсовета Курчатовского района на временное исполнение  обязанностей принято не было, данное действие считается неправомерным.


В феврале 2015 года специалистом 1 разряда Уткиной Ю.М.  было отработано 14 рабочих дней, что подтверждает табель учета рабочего времени, заработная плата за отработанные дни была начислена в размере 5 364,21 рублей, но пропорционально отработанного времени заработная плата должна быть начислена в размере 6 189,47 рублей, недоплата 825,26 рублей.


Согласно Распоряжения № 08 от 20.02.2016 г. обязанности Главы Костельцевского сельсовета были возложены на заместителя главы Зюбанову Г.А. с выплатой разницы в окладах с 19.02.2016 года. Зюбановой Г.А. было отработано в феврале 2016 года 6 рабочих дней, согласно карточке — справке начислена заработная плата в размере 1072,50 рублей, но пропорционально отработанного времени должно быть начислено 1 890,0 рублей, недоплата 817,50 рублей.


Также в феврале 2016 года Глава Костельцевского сельсовета Мухина Н.В., согласно табеля учета рабочего времени и листка нетрудоспособности № 214856469471 отработала 14 рабочих дней, но заработная плата начислена за 15 рабочих дней, в результатае чего образовалась переплата в размере 1 050,00 рублей.


В марте 2016 года Глава Костельцевского сельсовета Мухина Н.В. в связи с листком нетрудоспособности приступила к работе 25.03.2016 года и отработала 5 рабочих дней, но заработная плата начислена за 4 рабочих дня в размере 4 000,00 рублей, недоплата 1 000,00 рублей.


В соответствии с Распоряжением № 08 от 20.02.2016 г. Зюбанова Г.А. (заместитель главы) исполняла обязанности Главы сельсовета  с выплатой разницы в окладах. За 16 рабочих дней была начислена заработная плата в размере 3 472,80 рублей, но пропорционально отработанного времени должно быть начислено 4 800,00 рублей, недоплата 1 327,20 рублей.


На  основании Распоряжения № 18 от 14.04.2016 г. «О предоставлении отпуска Главе Костельцевского сельсовета Мухиной Н.В.» исполнение обязанностей Главы было возложено на заместителя главы Зюбанову Г.А. с 14.04.2016 года по 27.04.2016 года с доплатой 25% денежного вознаграждения Главы Костельцевского сельсовета. Согласно карточке — справке и расчетной ведомости заработная плата начислена в размере 2 500,00 рублей, но согласно пропорционально отработанному времени и установленной доплате в размере 25% должно быть начислено 1 250,00 рублей. Переплата 1 250,00 рублей.


В июле 2016 года старший эксперт Локтионова Л.П. согласно табеля учета рабочего времени отработала с 11.07.2016 года по 09.08.2016 года, заработная плата начислена за 6 рабочих дней в размере 3 747,14 рублей, но по факту отработано 5 рабочих дней, следовательно пропорционально отработанного времени должно быть начислено 3 122,62 рублей. Следовательно переплата 624,52 рубля.

В августе 2016 года заместителю главы сельсовета Зюбановой Г.А. Была начислена заработная плата в размере 7 265,22 рублей за 10 рабочих дней, но согласно табеля учета рабочего времени отработано 13 рабочих дней, следовательно заработная плата должна быть начислена в размере 9 444,78 рублей. Недоплата 2 179,56 рублей.

Предложения:

1.  Направить акт о результатах проведенной проверки Собранию депутатов Костельцевского сельсовета Курчатовского района Курской области.

2. Направить представление в МО «Костельцевский сельсовет» Курчатовского района Курской области для рассмотрения и принятия  мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.

Инспектор контрольно-ревизионной 

Комиссии Курчатовского района                                                         А.С. Евина

Глава МО «Костельцевский сельсовет»

Курчатовского района Курской области                                             А.А. Скиданов

Главный бухгалтер                                                                                И.Ю. Калина

