В феврале 2022г. Курчатовской межрайонной прокуратурой в Администрацию Курчатовского района Курской области было направлено 23 требования по соблюдению действующего законодательства:
-Требование о предоставлении информации о работе антинаркотической комиссии;
-Требование о предоставлении информации о правилах внутреннего трудового распорядка Администрации Курчатовского района Курской области; 
-Требование о предоставлении информации, размещенной в системе ГИС ЖКХ; 
-Требование о предоставлении информации о семье несовершеннолетнего;
-Требование о предоставлении информации об исполнении требований законодательства о защите прав субъектов предпринимательства, в том числе при получении финансовой помощи и налоговых льгот и т.п.;
-Требование о предоставлении информации об исполнении требований законодательства о защите прав субъектов предпринимательства, в том числе при получении финансовой помощи и налоговых льгот, специальных кредитных ресурсов и других гарантированных преференций, а также осуществлении контрольно-надзорной деятельности;
-Требование о явке должностного лица п проверке исполнения законодательства при разработке и эксплуатации государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства;
-Требование о предоставлении информации о предоставлении земельного участка Глебову Е.В.;
-Требование о предоставлении списка лиц, состоящих на учете в качестве многодетных и имеющих право на получение земельных участков;
-Требование о предоставлении информации о предусмотренных на 1-2 квартал 2022 года администрацией района бюджетных средств на проведение мероприятий по проверке противопожарного водоснабжения на территории Дичнянского сельсовета Курчатовского района;
-Требование о предоставлении сведений о наличии у подведомственных предприятий, учреждений, которые осуществляют закупки, задолженности по оплате исполненных контрактов, с указанием суммы задолженности по каждой организации;
-Требование о предоставлении информации о формировании на территории Курчатовского района земельных участков для строительства жилья для детей-сирот;
-Требование о предоставлении копии отчета формы №1-жилфонд за 2021 год;
-Требование о предоставлении сведений о принятых нпа;
-Требование о предоставлении информации об обеспечении земельных участков, предоставленных многодетным семьям, инженерной и транспортной инфраструктурами;
-Требование о предоставлении информации по регистрации прав на объекты тепло-, водо- и газоснабжения;
-Требование о предоставлении информации о земельных участках, сформированных под МКД;
-Требование о предоставлении информации о действующем положении о контрактном управляющем;
-Требование о предоставлении информации по подведомственным общеобразовательным учреждениям сведений о назначении контрактных управляющих и их обучении в сфере закупок;
-Требование о предоставлении информации в сфере межконфликтных отношениях и конфликтных ситуациях;
-Требование о предоставлении информации об объеме бюджетных средств, охваченных казначейским сопровождением в 2021 году;
-Требование о предоставлении информации о реализации национального проекта «Жилье и городская среда»;
-Требование о предоставлении информации о переданных и используемых на территории М.О. объектах движимого и недвижимого федерального имущества и о сделках с ними.

Вынесено 6 представлений:
-Представление об устранении нарушений законодательства об отходах производства потребления;
-Представление об устранении нарушений законодательства о ГИС ЖКХ, о теплоснабжении;
-Представление об устранении нарушений законодательства в сфере отлова безнадзорных животных;
-Представление об устранении нарушений трудового законодательства;
-Представление об устранении нарушений законодательства в сфере безнадзорности и профилактики преступлений в отношении несовершеннолетних лиц, защиты прав детей, о нарушениях в сфере деятельности КДН и ЗП Курчатовского района Курской области;
-Представление об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции.

Вынесено 4 замечания на проекты постановлений Администрации Курчатовского района Курской области:
-Замечание на проект постановления АКР КО «О внесении изменений в постановление АКР КО от 31.08.2018 №823 «Об утверждении муниципальной программы «Профилактика правонарушений»;
-Замечание на проект постановления АКР КО «О внесении изменений в Постановление АКР КО от 31.08.2018 №820 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие муниципальной службы»;
-Замечание на проект постановления АКР КО «О внесении изменений в Постановление АКР КО от 31.08.2018 №829 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие информационного общества»;
[bookmark: _GoBack]-Замечание на проект постановления АКР КО «О реализации на территории Курчатовского района Курской области государственной программы Курской области «Оказание содействия добровольному переселению в Курской область соотечественников, проживающих за рубежом».

Внесено 2 предложения о разработке и принятии НПА.
