В ноябре 2022г. Курчатовской межрайонной прокуратурой в Администрацию Курчатовского района Курской области было направлено 20 требований по соблюдению действующего законодательства:
- Требование о предоставлении информации о состоянии законности в социальной сфере;
- Требование о предоставлении информации о семье Тимоховцевых;
- Требование о предоставлении информации об исполнении законодательства в области дорожной деятельности;
- Требование о предоставлении информации о проведенных (запланированных) работах по устройству автомобильной дороги, расположенной на ул. Леоновка с Дичня Курчатовского района;
- Требование о предоставлении информации по обращению Быкановой И.Г.;
- Требование о предоставлении информации по зимнему содержанию дорог;
- Требование о предоставлении информации о законности в сфере административных правонарушений, предоставлении муниципальных услуг и муниципального контроля;
- Требование о предоставлении информации о земельных участках сельскохозяйственного назначения;
- Требование о предоставлении информации о введении в эксплуатацию и постановке на кадастровый учет участка автомобильной дороги (с мостом) «Курск-Льгов-Рыльск-гр. с Украиной- Николаевка-Ширково»;
- Требование о предоставлении информации об устранении нарушений закона по представлению прокурора по организации теплоснабжения населения села Дичня и деревни Дружная;
- Требование о предоставлении информации о защите прав и законных интересов несовершеннолетних лиц;
- Требование о предоставлении информации об автомобильной дороге, расположенной на ул. Леоновка села Дичня Курчатовского района Курской области;
- Требование о предоставлении информации о наличии/отсутствии аварийных жилых помещений, расположенных на ул. Леоновка с. Дичня Курчатовского района;
- Требование о предоставлении информации о содержании и эксплуатации детских игровых площадок;
- Требование о предоставлении информации о наличии задолженности за поставленную электрическую энергию у муниципальных учреждений района;
- Требование о предоставлении административных материалов, рассмотренных Административной комиссией Курчатовского района курской области;
- Требование о предоставлении информации о планируемом распределении дотаций п. Иванино;
- Требование о предоставлении информации по исполнению земельного и градостроительного законодательства;
- Требование о предоставлении информации по внесению изменений в Устав муниципального района «Курчатовский район» Курской области;
[bookmark: _GoBack]- Требование о предоставлении информации по обращению Яковлевой И.В. вопросу призыва на военную службу по мобилизации ее супруга Яковлева Николая Юрьевича.
Вынесено 2 представления:
- Представление об устранении законодательства о социальной защите инвалидов;
- Представление об устранении нарушений законодательства об охране окружающей среды.
Вынесено 1 Апелляционное представление по иску Цыганковой Н.Н. к Мирошникову В.В.
