В сентябре 2022 г. Курчатовской межрайонной прокуратурой в Администрацию Курчатовского района Курской области было направлено 7 Требовании по соблюдению действующего законодательства:
- Требование о предоставлении информации о подготовке объектов ЖКХ к отопительному сезону;
- Требование о предоставлении информации о заключенных контрактах по ремонту (установке, реконструкции) инженерных систем оповещения (установке осветительных приборов);
- Требование о предоставлении информации об уволенных гражданах, занимавших на момент увольнения должности, включенные в перечень должностей, предоставляющих справки о доходах, расходах…;
- Требование о предоставлении информации о выделенных в 2022 году денежных средствах на антитеррористическую защищенность объектов;
- Требование о предоставлении информации о работниках;
- Требование о предоставлении информации о системе водоотведения в п. Никольский Колпаковского сельсовета Курчатовского района;
- Требование о предоставлении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Администрации Курчатовского района Курской области.

Вынесено 2 Представления об устранении нарушений действующего законодательства.

Внесено 2 Предложения о внесении изменений в муниципальные НПА.

Вынесен 1 Протест на Положение о межведомственной комиссии по вопросам реализации на территории Курчатовского района Курской области государственной программы Курской области «Оказание содействия добровольному переселению в Курскую область соотечественников, проживающих за рубежом», утвержденное Постановлением Администрации Курчатовского района Курской области от 22.02.2022 №98.
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