На официальном сайте Администрации Курчатовского района, в еженедельнике города Курчатова и Курчатовского района № 43 (2632) , на сайтах и в административных зданиях муниципальных образований, образовательных учреждений, учреждениях досуга была размещена информация о проведении второго этапа акции «Сообщи, где торгуют смертью!» с телефонами для сообщения о фактах незаконных действий в сфере оборота наркотиков, распространения незаконной рекламы наркотиков на зданиях, заборах, сооружениях, в зданиях установлены ящики для анонимных обращений.
С населением проведены профилактические беседы по призыву не оставаться в стороне в борьбе с незаконным оборотом наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, уличные акции «Вместе против наркотиков», где раздавали материал о вреде наркотиков, об административной и уголовной ответственности в сфере оборота наркотиков.
 В образовательных учреждениях проведены классные часы, профилактические лекции на различные темы «Здоровый образ жизни без наркотиков и алкоголя!», «Модно быть здоровым!», «Имя беды наркомания», «Наркомания: знать, чтобы не оступиться», «У здоровья есть враги», общешкольные родительские собрания с приглашением сотрудников полиции на тему: «Формирование ответственности, самооценки и самоконтроля ребенка- важные составляющие профилактики правонарушений и преступлений. Ответственность несовершеннолетних и родителей», перед проведением каждого мероприятия прослушивалась аудиозапись, просматривался видеоролик. В рамках акции проведено 51 мероприятие.
              Сообщений от населения о незаконной продаже запрещенных веществ, либо наличие запрещенных надписей на зданиях, сооружениях не поступало.

