Школа №1 п. им. К. Либкнехта приняла участие в Международном конкурсе антинаркотической направленности «СТОПНАРКОТИК» – 2024.


	Работа Юлии и Анны Приходько, обучающихся в школе №1 поселка имени Карла Либкнехта Курчатовского района, в номинации «Видеоролик антинаркотической направленности «Школа – территория здоровья» стала Лауреатом II степени Международного конкурса видеороликов, листовок, буклетов, брашюр и плакатов антинаркотической направленности «СТОПНАРКОТИК» - 2024. 
	17 января 2025 года в администрации Центрального округа города Курска состоялось награждение победителей и участников Межнународного конкурса.
	В конкурсе участвовали общеобразовательные школы и высшие, средние профессиональные учебные заведения Курской области, школа №2 им. Е.А. Трапезниковой г.Новополоцк, Республика Беларусь, Мангушская школа №1, гимназия информационных технологий №61 (ДНР) и школа №1 им. А.С. Пушкина г.Ржев. Было представлено 74 работы: 23 видеоролика и 51 работа в виде буклетов, листовок и плакатов. Это подчеркивает активность и заинтересованность молодежи в данной важной и актуальной теме.
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