25-я Юбилейная Международная специализированная выставка и Форум «Безопасность и охрана труда» (БИОТ-2021)
25-я Юбилейная Международная специализированная выставка и форум «Безопасность и охрана труда» (БИОТ-2021) пройдут с 7 по 10 декабря 2021 года в городе Москва на территории Центрального выставочного комплекса «Экспоцентр» на Краснопресненской набережной.
Выбор в пользу Экспоцентра обусловлен большим интересом к БИОТ, как к крупнейшей в России и Европе авторитетной международной выставке в области безопасности труда и производства средств индивидуальной защиты, а также ажиотажным спросом на выставочные площади со стороны потенциальных экспонентов, которыми располагает самый популярный выставочный объект столицы.
В работе юбилейного БИОТ-2021 примут участие руководители российского правительства, топ-менеджеры крупнейших предприятий промышленности, ведущих мировых компаний - производителей средств индивидуальной защиты, российские и зарубежные эксперты.
БИОТ помогает участникам наладить новые деловые контакты, продвинуть свою продукцию и услуги на международном рынке, а также получить ответы на актуальные вопросы, ознакомиться с передовым опытом в данной сфере, обменяться мнениями.
Участникам и гостям форума и выставки будут обеспечены самые комфортные условия для плодотворной работы.
Также на выставке будет организована Зона Деловых переговоров — площадка прямой коммуникации с представителями крупнейших корпораций России.
Молодежный блок деловой программы будет представлен уже известным конкурсом научно-исследовательских работ среди студентов и аспирантов, а также творческим конкурсом BIOT ART.
Участие в Международной выставке БИОТ-2021 — это реальный шанс для российских предприятий увеличить объемы продаж, найти иностранных партнеров и заключить взаимовыгодные контракты.
Основная повестка и тематика деловой программы БИОТ-2021 будет сформирована в ближайшее время.
В соответствии с указаниями Роспотребнадзора  и Мэрии Москвы организаторами БИОТ и «Экспоцентром» приняты и будут соблюдены все требуемые эпидемиологические меры с целью нераспространения коронавирусной инфекции на территории проведения мероприятия. БИОТ будет проходить в Covid-free.
Дополнительную информацию по участию в Юбилейном БИОТ можно получить в Ассоциации «СИЗ» по телефону: +7 (495) 789-93-20 или по электронной почте дирекции выставки biot@asiz.ru
Сайт БИОТ-2021 - www.biotexpo.ru

 

