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Первым на Доску Почета управления сельского хозяйства и продовольствия райкома и районного профсоюза работников АПК в этом году был занесен экипаж старшего комбайнера Леонида АНИЩИКА и комбайнера Николая ДЕРБУША из ОАО «СГЦ «Западный». Памятный экземпляр районной газеты «Заря над Бугом» с именами победителей вручила им прямо в поле агроном отделения производственного участка «Вельямовичи» Надежда Шелест
После предыдущего жаркого дня ночью моросил дождик, повеял приятный ветерок, и хлебная нива стала еще более приветливой для здешних механизаторов, водителей, работавших на отвозке зерна от комбайнов. Их в этот день, как и планировалось, рядом с животноводческим комплексом трудились четверо.
- Все дороги сегодня ведут на зерноток, – подметила Надежда Романовна, когда мы встретились у поля с созревшим озимым третикале. У специалиста предприятия было приподнятое настроение.
Как раз в этот момент сюда подъехала и спецмашина с горячими обедами для механизаторов. Раздатчица пищи Анна Ротар сразу же объявила:
- Сегодня у нас в меню суп фасолевый, шницель с макаронами, компот и булочки. Кто желает, может заказать фруктовые соки…
Стоявшая рядом Надежда Шелест посетовала, что каждое лето теперь трудное, напряженное и беспокойное, особенно, когда не ладится погода. И в этом году было всякое: и весенние грозы с ливнями, и очень жаркие дни, когда даже дышать было трудно… Но так продолжалось недолго. Погода поменялась, и уже не так беспощадно палило солнце… При всех трудностях урожай созрел неплохой, на радость людям.
Именно искренняя приветливость, доброжелательность, даже житейская потребность пообщаться замечались в эти короткие минуты обеденной передышки на полевой дороге под открытым небом.
Всем хотелось скорее, без потерь, убрать его, и не только на широких просторах сельхозпредприятия, но и на приусадебных участках сельчан, особенно ветеранов, пенсионеров, престарелых и одиноких людей.
Леонид Анищик – один из тех, кто добросовестно убирает урожай не только на коллективной ниве, но и на огородах деревенских жителей.
Особенно благодарны комбайнеру за помощь в уборке урожая на приусадебных участках пенсионеры деревни Чижевичи – в прошлом оператор машинного доения Антонина Солоненко, вчерашние скотники Владимир Кородимук, Георгий Левчук, многие другие. А это значит, что кто-то из них сможет еще держать свою любимую буренку, а кто-то – козочку, не помешает и домашняя птица…
Об этом во время короткой обеденной передышки говорила нам и Надежда Шелест, и молодой специалист Сергей Власюк, и водитель МАЗа Павел Тушкевич, в семье которого накануне жатвы появился на свет еще один наследник отца – Илья. На радость папе, маме, 10-летней Насте и пятилетнему Тимофею. После этого забот в доме заметно прибавилось, но Павел успевает и утром помочь своей половинке, и своевременно выехать в поле за намолоченным зерном.
- Молодец, Паша, ты гордость наша! – похвалил счастливого отца кто-то из механизаторов. И, шутя по дороге, дружно труженики поспешили к своим комбайнам, грузовым автомобилям. Они сами глубоко осознают, что главное теперь – это хлеб, который всему голова. Ведь хлеб на стол, и стол престол, а хлеба ни куска – и стол как доска.
Услышав такое, по-доброму позавидовал мудрости здешних механизаторов, их трудолюбию и терпению. Благодаря этим качествам «Вельямовичи» – не на последнем месте.
Здесь среди экипажей комбайнеров тоже на хорошем счету Евгений Гойко и Денис Ефимов. Работают они на КЗС-1218-10, а намолотили уже более тысячи тонн зерна. Их имена также помещались на Доске Почета в районной газете «Заря над Бугом».
В разговоре с нами отдельные механизаторы высказывали газете и свои пожелания. Это хорошо, что на ее страницах уже не первый год по итогам соревнования помещается Доска Почета. Вот и на этот раз такие сведения опубликованы по всем хозяйствам района. Желательно, чтобы такая практика продолжалась и дальше.
Труд сельского труженика еще нелегок и потому, что он имеет дело с землей, а землю нельзя спрятать ни от дождя, ни от палящего солнца. Жатва – это самый трудный экзамен в его жизни. Притом под открытым небом. Значит, и отношение к пахарю должно быть соответствующее – в первую очередь уважительное, достойное его жизненных устремлений.
Своими раздумьями на сей счет делится аппаратчик ЗCК Николай Бут-Гусаим:
- Накануне 70-летия освобождения Брестского района от немецко-фашистских захватчиков я получил от райкома профсоюза ценный подарок. В моей жизни это важное событие. Очень радуюсь, когда очередной МАЗ доставляет на зерноток от комбайна зерно, на моих глазах ссыпает его для дальнейшей доработки на сушильном комплексе…
Аппаратчики такого комплекса - опытные специалисты с чувством особой ответственности, настоящие гвардейцы битвы за урожай. А потому-то тут идеальная чистота и порядок. Уже к полуночи перерабатывается все зерно, которое поступает от комбайнов с поля в течение светового дня.
Урожайность, порадовавшая здешних земледельцев, – в среднем 43,8 центнера зерна с гектара.

