27 июля в д. Скоки состоялись торжественные мероприятия, посвященные 70-ой годовщине со Дня освобождения Брестского района от немецко-фашистских захватчиков. Праздничная программа получилась яркой и насыщенной. Мероприятие началось с торжественного шествия, колонна участников мероприятия – руководство района, делегации от сельсоветов, представители трудовых коллективов, молодежь, зарубежные гости – направились к памятнику погибшим воинам в парке д. Скоки. К монументу были возложены венки и корзины с цветами, окрестную тишину всколыхнули громкие автоматные залпы. Минутой молчания почтили память погибших защитников Отечества, жертв фашистского геноцида.
На летней площадке парка состоялся праздничный концерт «Мир и радость Прибужской земле!», в котором приняли участие творческие коллективы и исполнители района. Порадовали зрителей своим мастерством военнослужащие 38 гвардейской отдельной мобильной бригады воздушно-десантных войск, пограничных войск, МЧС. Окунуться в атмосферу 40-х годов помог концерт «Песни победы». Не остались без внимания выступление эстрадных исполнителей на концерте «Летний калейдоскоп» и танцевальный флешмоб «По страницам истории».
На празднике были организованы выставки по различным видам декоративно-прикладного искусства: Дом ремесел, районная библиотека, выставка Брестский РК ОО «БРСМ» подготовил фотостенд «Война прошла сквозь молодые души…», где была предоставлена информация о деятельности комсомольского подполья, выставка «Заря над Бугом», выставка «Остромечевский журнал».
Выездная торговля предлагала широкий ассортимент кулинарных изделий, полевая кухня приглашала всех желающих отведать солдатской каши.
Чудесный летний день, яркое солнце, чистое небо, тенистые аллеи старинного парка усадьбы Немцевичей – все это придавало празднику особое настроение.

