Объявление о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантной должности начальника отдела строительства, архитектуры и ЖКУ управления строительства, архитектуры и ЖКУ Администрации Курчатовского района Курской области.
 Администрация Курчатовского района Курской области сообщает о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантной должности начальника отдела строительства, архитектуры и ЖКУ управления строительства, архитектуры и ЖКУ Администрации Курчатовского района Курской области. Конкурс будет проходить в форме тестирования.
Тестирование на знание действующего законодательства (Конституции РФ, законодательства о муниципальной службе, противодействия коррупции,) определение уровня владения государственным языком РФ (русским языком) и информационно – коммуникационными технологиями и знаний по направлению деятельности будет проводиться в письменном виде и состоится 22.11.2021г. в 14-00 в Администрации Курчатовского района Курской области (Курская область, город Курчатов, пр. Коммунистический, дом 12, кабинет №17).
 Список кандидатов, допущенных к участию во втором этапе конкурса замещение вакантной должности начальника управления строительства, архитектуры и ЖКУ Администрации Курчатовского района Курской области:
1. Розина Татьяна Сергеевна
2. Митрохина Юлия Юрьевна

