В рамках областного антинаркотического месячника «Курский край – без наркотиков» 16 ноября 2018 г. На базе районного центра культуры и досуга в п. Иванино была проведена квест-игра «Аттракционы кривых зеркал»
Ребята из двух школ поселка им.К.Либкнехта, Иванинской, Дичнянской, Дроняевской школ с энтузиазмом включились в игру.
Старшеклассникам пришлось проявить смекалку в интеллектуальных конкурсах, сплоченность - в активных командных играх, быстро отвечать на вопросы викторин, а также приложить художественные способности, рисуя актуальные плакаты на антинаркотическую тематику, которые высоко оценили члены жюри.
- Подобные антинаркотические квесты, конечно, необходимы. Они помогают подросткам делать правильный выбор, правильный жизненный путь, чтобы не попасть в «аттракцион кривых зеркал», - поделилась впечатлениями волонтер Иванинской школы Светлана Новикова.
Познавательным оказался и видеоролик о том, какой может быть жизнь подростка, попробовавшего наркотики.
Подводя итоги, заместитель главы Курчатовского района Марина Олефиренко отметила активность команд-участниц в квест-игре, а также важную задачу, которая стоит перед каждым из ребят, - рассказать друзьям и одноклассникам о губительном действии наркотиков. В результате, третье место заняла команда «За жизнь», второе - «Новое поколение», первое - «Наркостоп» (школа №1 поселка им.К.Либкнехта).
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