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Отчет о деятельности Антинаркотической комиссии Курчатовского района за 2024 год.



1. Характеристика района (города).


Курчатовский район, как административно-территориальная единица Курской области образован 23 марта 1977 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР. 

Район занимает выгодное географическое положение, он находится почти в центре области. С областным центром район связан железной и автомобильной дорогами. Состоит из восемь муниципальных образований. На его территории находятся две железнодорожные станции — Лукашевка и Блохино, две остановочные платформы.

Район граничит с пятью районами области — Фатежским, Октябрьским, Конышевским, Льговским, Б.Солдатским, а также с г.Курчатов. Самая протяженная граница с Октябрьским и Льговским районами.

Курчатовский район в существующих границах занимает площадь 0,68 тыс. кв. км или 2/3 территории области.
В целях обеспечения социальной стабильности и устойчивого развития экономики, поддержки граждан в условиях санкционного давления, созданы соответствующие штабы, сформированы планы первоочередных действий.

Финансирование мероприятий проектов различных уровней и муниципальных программ требует особого внимания к сбалансированности доходной и расходной части бюджета.

Администрацией Курчатовского района постоянно проводится работа по расширению налогооблагаемой базы и увеличению доходной части консолидированного бюджета района. Динамика объема доходов бюджета района по годам показывает, что доходная часть консолидированного бюджета неуклонно увеличивается, рост доходной части бюджета в 2023 году составил 1,8%  или 13,2 млн. руб. по сравнению с предыдущим годом, при этом налоговые и неналоговые доходы уменьшились на 12,9%, в основном за счет снижения доходов от использования и продажи имущества, налога, взимаемого с применением патентной системы налогообложения. Безвозмездные поступления, в том числе от других бюджетов бюджетной системы, увеличились на 12,3% или на 52,6 млн. руб. за счет увеличение объема субвенции из областного бюджета.

В структуре налоговых и неналоговых доходов наибольший удельный вес приходится на налог на доходы физических лиц около 63,4%, доходы от использования и продажи муниципального имущества (в т. ч. земельные участки) составляют -22,9%, местные налоги (земельный налог и налог на имущество физ. лиц) занимает, примерно 6,6%.

Финансовая помощь из областного бюджета увеличилась на 12,3%, в основном за счет роста объема субсидий на 133,2% и дотации -на 19,9%.

В целях выполнения полномочий муниципальных образований привлечено в консолидированный бюджет района средств субсидий из областного бюджета в сумме 146,5 млн. руб. За счет этого произведена модернизация школы №2 п. им. К.Либкнехта, выплачивалась заработная плата работникам культуры, произведена реконструкция водозабора в с.Дичня, выполнялись мероприятия по комфортной городской среде.
Бюджет района носит социально направленный характер, при этом расходы на социальную сферу постоянно увеличиваются.

Наибольший удельный вес расходов бюджета района приходится на социальную сферу - около 72, 6%, в том числе по отраслям:

- образование  - 57,8%;

- культура  - 5,2%;

- физкультура и спорт – 1,6%, 

- социальная политика – 8,0%.

Активно велась работа по организации онлайн – мероприятий в социальных  сетях: ВК https://vk.com/kultura46  и  ОК https://ok.ru/maukrtskid,https://_mauk_rckid_/.
В настоящее время в Курчатовском районе наибольший объем промышленной продукции получен предприятиями – АО «Энерготекс», ООО «БрянскАгрострой», ОАО «Лукашевское ХПП» и др. Основной задачей промышленной политики в среднесрочной перспективе является дальнейшее развитие промышленного производства действующих предприятий района. 

Отрасль сельского хозяйства района за последние годы претерпела изменения в производственном направлении деятельности.

 В 2024 году сельскохозяйственные предприятия в основном представлены отраслью растениеводства. 

Несмотря на этот фактор объем валовой продукции сельскохозяйственного производства не уменьшился и составил 2,8 млд. рублей. Прослеживается ежегодный рост валового сбора сельскохозяйственных культур, а также их урожайности.


В 2024 году в районе стабильно работали 8 сельскохозяйственных предприятий (ООО «Дружное», ООО «РИФ», ООО «КЗОМС», филиал «Курчатовский свекловод» ООО «Курск-Агро», ООО «Грейнрус Агро», ООО «Пристенская зерновая компания», ООО «Агрокомплекс «Глушковский», ООО «МИРАТОРГ-КУРСК» (подразделение Нуклеус (Рогово), 13 крестьянских фермерских хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей. Численность занятых в сельскохозяйственном производстве района составляет 402 человека.

Животноводство в районе представлено только личными подсобными хозяйствами и индивидуальным предпринимателем.

        Основная цель деятельности органа местного самоуправления в сфере образования – создание условий для реализации прав граждан на получение дошкольного, общего и дополнительного образования. Достижение данной цели осуществляется посредством реализации муниципальной программы «Развитие образования Курчатовского района», а также участия в реализации национальных, региональных и муниципальных проектов. 

Система образования Курчатовского района в 2024 году представлена 11-ю организациями, реализующими программы дошкольного, общего и дополнительного образования: 8 общеобразовательных учреждений, 3 детских сада, 2 учреждения дополнительного образования с общей численностью обучающихся 2613 детей.

В соответствии с требованиями, предъявляемым современностью и обществом, в образовательной среде реализуются мероприятия региональных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Патриотическое воспитание», «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование».

В школах района организовано более 10 различных детских общественных объединений: «Орлята России», «Юнармия», «Волонтеры», «Юные инспектора движения», «Пионеры», «Эко-класс». В каждой школе действуют театральные объединения, спортивные клубы.

Транспортная доступность общеобразовательных учреждений района обеспечивается путем подвоза обучающихся от места проживания их до места учебы и обратно.   Парк школьных автобусов составляет 7 единиц. Подвозом было охвачено 292 ребенка.  Автобусы оснащены необходимыми техническими средствами (тахографами, «Глонасс» и «Эра Глонасс») системами, обеспечивающими непрерывную, некорректируемую регистрацию, информацию о скорости и маршрутах движения транспортного средства, о режиме труда и отдыха водителей.
Услуги дополнительного образования в районе оказывают 2 учреждения дополнительного образования - «Центр детского творчества» Курчатовского района и «Курчатовская музыкальная школа», а также 4 общеобразовательных учреждения Курчатовского района СОШ№1, СОШ№2, Иванинская и Дичнянская школы, которые имеют лицензии на ведение дополнительных образовательных программ. В 2024 году ими было реализовано 99 дополнительных программ, которые посетили более 1000 детей. В результате чего, показатель охвата детей программами дополнительного образования в возрасте от 5 до 18 лет составил 83%.
Сеть учреждений культуры и искусства округа представлена Районным центром культуры и досуга и 11-ю его филиалами, Центром народных традиционных промыслов, Курчатовской районной детской школой искусств, Межпоселенческой библиотекой с 12-ю библиотечными филиалами. 

Три библиотеки  МКУК « Дружненская  библиотека», « МКУК « Библиотека  пос. им.  К,Либкнехта», МКУК « Межпоселенческая  библиотека Курчатовского  района» имеют статус юридического лица, 4 библиотеки  в районе имеют статус – модельные.
В ходе совершенствования физического воспитания активно используется спортивная школа. В ней проводится физкультурно-спортивная работа не только с детьми и подростками, но и с более взрослым населением.

На базе спортивной школы Курчатовского района в отделениях дзюдо, футбола, пулевой стрельбы, стендовой стрельбы, спортивного туризма, рукопашного боя, киокусинкай карате, пауэрлифтинга, танцевального спорта занимается 351 спортсмен. В состав сборных команд Курской области по видам спорта входят воспитанники Спортивной школы: «Пулевая стрельба» - 11 чел., «Рукопашный бой» - 1 чел., «Пауэрлифтинг» – 2 чел., «Спортивное ориентирование» – 2 чел. В МАУ ДО «СШ» предоставлена возможность заниматься спортом и «трудным подросткам», и попавшим в сложную жизненную ситуацию, и других категорий несовершеннолетних.

В 2024 году среди учащихся школ проведено 28 районных физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий. Продолжена работа по внедрению ВФСК «Готов к труду и обороне» (ГТО), «Лыжня Курчатовского района», «Шахматный турнир», «Курский характер», «День физкультурника», «Хоккейный турнир среди школьников», волейбольный турнир «Ошкампе».            
Курчатовский район, единственный среди муниципальных районов Курской области, где Постановлением Администрации Курчатовского района Курской области от 18.09.2019 № 883-р с 01.09.2019 года учреждена именная стипендия Главы Курчатовского района Курской области для ведущих спортсменов, входящим в состав сборных команд Курчатовского района по видам спорта, а также установлена единовременная денежная премия для тренеров, тренеров-преподавателей в области физической культуры и спорта, подготовивших ведущих спортсменов, входящим в состав сборных команд Курчатовского района по видам спорта (ежемесячно: 500 рублей старше 16 лет, 200 рублей до 16 лет, тренерам – единовременно 1500 рублей).



2. Основные показатели наркоситуации в районе (городе). 

За 12 месяцев 2024 года на территории оперативного обслуживания МО МВД России «Курчатовский» было выявлено и зарегистрировано 19 преступлений в сфере незаконного оборота НС и ПАВ.

 За 11 месяцев за нарушение административного законодательства в сфере незаконного оборота наркотиков было составлено по ст. 6.8КоАП РФ-1, по ст. 6.9. КоАП РФ-30.
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3.
Формирование и деятельность антинаркотической комиссии (далее - Комиссия).

     Комиссия была образована постановлением Администрации Курчатовского района Курской области от 05.06.2014 № 850 «Об антинаркотической комиссии Курчатовского района Курской области», в последующем, в связи с кадровыми изменениями, вносили изменения и в состав комиссии.

      Действующий состав, Положение, Регламент утвержден Постановлением Администрации Курчатовского района от 21.06.2023г. № 506.
    В целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2010 года № 1087 «Об утверждении Положения по уничтожению очагов дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо прекурсоры, Закона  Курской области  от 25 сентября 2014 года № 56-ЗКО « О вопросах организации профилактики незаконного потребления  наркотических средств  и психотропных веществ, наркомании и токсикомании территории Курской области», постановлением Администрации Курчатовского района от 13.05.2021 года № 360 «Об утверждении плана по реализации мероприятий Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на территории Курчатовского района Курской области на период 2021-2025 годы» утвержден план мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на территории Курчатовского района на период 2021-2025 годы.



4. Реализация антинаркотической программы (подпрограммы), ее финансирование (планируемые объемы, выделенные и освоенные денежные средства). Наличие мероприятий и их выполнение по реабилитации и ресоциализации наркопотребителей, наличие сертификатов по реабилитации и ресоциализации наркопотребителей. Наличие в районе (городе) других программ, где предусмотрены антинаркотические мероприятия, их финансирование. Сведения о разработке и принятии программы на следующий год3.

   Постановлением Администрации Курчатовского района Курской области от 31.08.2018 г. № 823 «Об утверждении муниципальной программы Курчатовского района Курской области «Профилактика правонарушений», действие программы распространяется до 2025 года, в подпрограмме 2 «Обеспечение правопорядка на территории муниципального района «Курчатовский район» Курской области предусмотрены денежные средства в сумме 11200 рублей, на которые были приобретены информационные баннеры для учебных заведений.

5. Организация антинаркотической деятельности субъектами профилактики.


5.1. 
Организация работы органов соцзащиты по реабилитации и ресоциализации наркопотребителей района (города). Наличие порядка организации межведомственного взаимодействия по реабилитации и ресоциализации наркопотребителей района (города)4.
По сведениям Управления социальной защиты населения обращений от алко - и наркозависимых граждан, нуждающихся в предоставлении мер социальной поддержки по социально- медицинской помощи и социальной реабилитации в 2024 году не поступало. Постановлением Администрации Курчатовского района № 539 от 25.05.2018 года на сертификат на реабилитацию заложено 30000 рублей.

     Данный вопрос находится на постоянном контроле, во втором квартале 2024 года на заседании антинаркотической комиссии был рассмотрен вопрос «О проводимой работе с лицами, осужденными без изоляции от общества, по вопросу исполнения обязанности, установленной данной категории лиц судом в виде прохождения диагностики и лечения от наркомании, медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с немедицинским потреблением наркотических средств и психотропных веществ».

  По итогам рассмотрения было рекомендовано ОБУЗ « Курчатовская ЦРБ», Курчатовскому МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Курской области организовать совместную работу по оказанию консультативной помощи лицам, имеющим наркотическую зависимость, состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции, в целях их мотивирования на прохождение социальной реабилитации, также ОБУЗ «Курчатовская ЦРБ», УСЗН Администрации Курчатовского района активизировать работу по подбору кандидата на лечение, реабилитацию и ресоциализацию лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества без назначения врача для направления на реабилитацию в текущем году.


5.2. Организация работы органов здравоохранения
администрации района (города) по участию в первичной профилактике наркомании, выявлению, лечению и реабилитации лиц, больных наркоманией.

На учете у врача психиатра-нарколога ОБУЗ «Курчатовская центральная районная больница» под диспансерным наблюдением находятся 4 человека с диагнозом «Синдром зависимости от наркотических веществ» и 5 человек с диагнозом «Употребление наркотических веществ с вредными для здоровья последствиями». Диспансерное наблюдение осуществляется на основании приказа МЗ РФ от 30.12.2015г. №1034н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи по профилю психиатрия-наркология и порядка диспансерного наблюдения за лицами с психическими расстройствами и (или) расстройствами поведения, связанными с употреблением психоактивных веществ». 

За 2024 год на диспансерный учет взят 1 человек с диагнозом «Употребление наркотических веществ с вредными для здоровья последствиями», снято с учета с таким же диагнозом – 2 человека, в связи со стойкой ремиссией. Случаев смертельных отравлений наркотическими средствами и психотропными веществами за 2024 год в ОБУЗ «Курчатовская ЦРБ» не зарегистрировано. Профилактическая работа по предотвращению потребления наркотических средств и психотропных веществ, проводится согласно плана санитарно-просветительной работы учреждения во взаимодействии со службой профилактики.

Врачами психиатрами-наркологами в 2024 году проведено 15 лекций с охватом слушателей 812 человек и 98 бесед с охватом слушателей 538 человек.

Сотрудники ОБУЗ «Курчатовская ЦРБ» приняли активное участие в проведении общероссийских оперативно-профилактических акций «Сообщи, где торгуют смертью!», «Чистое поколение -2024», а также в областной акции «Курский край – без наркотиков».

На официальном сайте ОБУЗ «Курчатовская ЦРБ», в социальных сетях ВК, Одноклассники, регулярно размещается информация на соответствующую тематику. В подразделениях больницы размещены «телефоны доверия». В круглосуточном режиме осуществляется оказание медицинской помощи пациентам соответствующего профиля при наличии медицинских показаний. 

           
5.3. Организация работы по участию в профилактике наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.


В целях усиления координации деятельности органов местного самоуправления, правоохранительных органов по совершенствованию антинаркотической пропаганды и формированию здорового образа жизни среди населения Курчатовского района, на территории муниципального образования «Курчатовский муниципальный район» Курской области ежегодно проводятся межведомственные оперативно-профилактические акции и операции антинаркотической направленности: «Сообщи, где торгуют смертью!», «Чистое поколение», «Курский край без наркотиков», «Мак» и др. 


Главами муниципальных образований Курчатовского района на регулярной основе проводится разъяснительная работа с населением о выявлении очагов дикорастущих наркосодержащих растений, о недопустимости их культивирования, непринятия мер по их уничтожению и наступающей вследствие этого ответственности (СМИ, социальная реклама, сход граждан). К данной работе регулярно привлекаются члены АНК Курчатовского района, казаки Курчатовского хуторского казачьего общества, волонтеры. 


На постоянной основе проходят акции по выявлению фактов незаконной рекламы и ликвидации надписей на фасадах зданий и сооружений. В 2024 году на территории Курчатовского района Курской области, состоящего из 8 сельских поселений, надписей, распространяющих информацию о наркотических и психотропных веществах, не выявлено.
Управлением аграрной политики Администрации Курчатовского района (Курасов Е.В.) проводится разъяснительная работа с руководителями, работниками (трактористы, машинисты, комбайнеры) фермерских хозяйств, сельскохозяйственных предприятий по недопущению незаконного культивирования и выявлению очагов дикорастущих наркосодержащих растений. В случае обнаружения очагов произрастаний, данная информация сообщается в ОКОН МО МВД России «Курчатовский» для организации совместных мероприятий по уничтожению очагов произрастаний.
5.4. Организация работы органами управления образования (района) города по организации профилактики наркомании среди учащейся молодежи.

В общеобразовательных учреждениях Курчатовского района в течение года реализованы более 60 акций и мероприятий, направленных на профилактику наркопотребления среди несовершеннолетних и молодежи. В МКОУ «Чаплинская СОШ» Курчатовского района прошли проблемный час «Наркотики - это шаг в никуда», шок-урок «темнота тоже распространяется со скоростью света», онлайн флэш-моб «Мы здоровью скажем, да!». МКОУ «Иванинская СОШ» Курчатовского района приняла участие в акции «Сообщи, где торгую смертью!», прошел онлайн-кинолекторий «Лестница смерти» и «Губительная смерть». В фойе школы установлен ящик для анонимных сообщений о фактах незаконных действий в сфере оборота наркотиков. В МКОУ «Дичнянская СОШ» Курчатовского района прошли тематические классные часы о ЗОЖ: «Азбука здоровья», «Знак беды», «Думаем о будущем сегодня», «Вся правда о наркотиках и вейпинге». В МКОУ «СОШ №1 поселка имени Карла Либкнехта» Курчатовского района врачом психиатром-наркологом ОБУЗ «Курчатовская ЦРБ» организована онлайн-лекция на тему «Подросткам о наркотиках» с охватом слушателей 33 человека. В Филиале ОБПОУ «Железногорский политехнический колледж» прочитана лекция «О вреде наркотиков» с охватом слушателей 83 человека. Выполняя задачу массового привлечения детей и подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом, в школах проводятся спортивно-массовые мероприятия: «Спорт-альтернатива пагубным привычкам», «Нет игле», «Спортивный вызов», «Мы за здоровую Россию».
Формой контроля в целях исключения возможности потребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ является: 

- социально-психологическое тестирование, 

- профилактический медицинский осмотр (для детей группы риска) на основании Федерального закона от 07.06.2013 № 120-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Согласно ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24 июня 1999 года №120-ФЗ, образовательные учреждения ведут учет несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства, психотропные или одурманивающие вещества; оказывают помощь несовершеннолетним, имеющим проблемы в обучении и (или) отклонении в поведении; проводят работу по вовлечению учащихся в спортивные секции, кружки, клубы, в мероприятия, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, пропаганду здорового образа жизни. 

Обучающиеся школ ежегодно участвуют в социально-психологическом тестировании в целях формирования здорового образа жизни и профилактики употребления психоактивных веществ. В соответствии с приказом комитета образования и науки Курской области от 20.08.2020 № 1-851 «Об организации социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования Курской области, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ» 

В целях профилактики алкоголизма и наркомании несовершеннолетних в школах Курчатовского района организована работа, направленная на формирование правовой грамотности и законопослушного поведения, расширение правового кругозора, усиление контроля над несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении. Эта работа в школах проводится согласно плану воспитательной работы, плану профилактики безнадзорности, правонарушений и употребления психоактивных веществ по следующим направлениям:

1. Выявление и учет подростков, находящихся в социально-опасном положении и детей «группы риска»;
2. Внутришкольный контроль за успеваемостью и посещаемостью.

В школах работают Советы по профилактике правонарушений. Заседания проводятся 1 раз в месяц или по мере необходимости, ведутся протоколы заседаний, имеются планы работы Советов. На заседания Советов приглашаются учащиеся вместе с родителями, с ними проводятся беседы с целью формирования осознанного отношения к учебе, воспитанию морально-этических качеств личности учащихся. На каждого подростка, стоящего на ВШУ, составлены планы индивидуальной работы. 

В случае систематических пропусков учебных занятий без уважительных причин администрации ОО передают в КДН и ЗП, в ОПДН МВД информацию об обучающемся для принятия мер административного воздействия к родителям (законным представителям) несовершеннолетних, не исполняющих должным образом свои родительские обязанности. 

Школы работают в тесном сотрудничестве с ОДН ОВД и другими субъектами системы профилактики. В течение 2024 года согласно графику лекционных мероприятий были проведены беседы с обучающимися и родителями (законными представителями) об ответственности за правонарушения, о правах и обязанностях несовершеннолетних, классные часы и общешкольные родительские собрания с приглашением представителей ПДН, прокуратуры и других учреждений профилактики. Освещались вопросы по формированию ЗОЖ, профилактике употребления ПАВ, вопросы правового просвещения. Совместно с инспекторами ПДН МВД проводятся внеплановые выходы в семьи с целью профилактической беседы с родителями и ребёнком, и консультативной помощи.

Большое внимание уделяется спортивно-массовой работе. Создание в школах необходимых условий для занятий спортом - один из способов профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения и правонарушений среди подростков. Выполняя задачу массового привлечения детей и подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом, в школе проводятся спортивно-массовые мероприятия: первенство школ по футболу, шашкам, шахматам, настольному теннису, мини-футболу, баскетболу, волейболу, пионерболу, внутришкольные этапы «Президентские спортивные игры» по баскетболу, лёгкой атлетике, внутришкольный этап «Президентские состязания» «Весёлые старты». Во всех школах Курчатовского района созданы спортивные клубы. 

Одно из основных направлений работы социальной службы, направленной на формирование активного отношения родителей к профилактике вовлечения детей в совершения правонарушений, к риску наркотизации, алкоголизации в среде. По данному направлению школы проводят следующую работу:

- индивидуальные беседы с родителями;

- организация рейдов в семьи социально дезадаптированных учащихся с целью установления контакта с родителями, выявление интересов и потребностей, трудностей и проблем семьи;

- выступления на родительских собраниях: «Согласованность действий семьи и школы – основной эффективности воспитания ребёнка», «Правила поведения в школе и на улице», «Общение с ребёнком. Разрешение проблем», «Организация досуга и каникулярного времени несовершеннолетних обучающихся» и др.

Таким образом, в образовательных организациях реализуется комплекс мер, направленных на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, обеспечение прав граждан на получение основного общего образования. И всё же, остается актуальной задача повышения эффективности профилактической работы с обучающимися, усиления роли социально–психолого-педагогической службы образовательного учреждения.


5.5. Участие органов по делам молодежи администрации района (города) в организации профилактики наркомании среди молодежи.
В образовательных учреждениях Курчатовского района проведено более 100 мероприятий различной направленности – в МКОУ «СОШ №1 п.им.К.Либкнехта» прошли классные часы на темы: «Я умею сказать-НЕТ!», «Спорт против наркотиков», «Нет игле», «В здоровом теле нет места наркотикам», беседы на темы: «Спорт-альтернатива пагубным привычкам», «Мы за здоровую Россию», в Иванинской СОШ прошла онлайн-кинолектории «Лестница смерти» и «Губительная смесь», Чаплинская СОШ - «Проблемный час», «Шок-урок», Акция волонтеров «Мы за спорт, мы против наркотиков», «Час полезной информации». Добровольческий отряд «Добряне» провели для ребят ЛОУ «Радуга» спортивную игру «Здорово быть здоровым!». Под девизом «Здоровые дети - здоровая страна!» в Дичнянской СОШ было организованы спортивные соревнования. Пока проходили соревнования, дети художники рисовали тематические плакаты.
В зданиях Администраций МО, образовательных и культурных учреждениях Курчатовского района Курской области размещены контейнеры «Сообщи, где торгуют смертью!». Сотрудниками образовательных учреждений с подростками и родителями были проведены тематические лекции, спортивные игры, распространены листовки о вреде наркотиков.

Все мероприятия освещены в телеграмм-канале «Курчатовский район», на официальном сайте Администрации Курчатовского района Курской области в разделе «Антинаркотическая комиссия», на сайтах школ, родительских группах в «Сферум», социальных сетях и в сети Интернет. 

 В процессе работы упор делается на позитивную профилактику, поощряется развитие альтернативных привычек (занятие спортом, активный досуг без табака и алкоголя, обоснованный и здоровый режим труда и питания), которые могут стать барьером, препятствующим поведению, наносящему вред здоровью, и служить альтернативой употребления наркотических веществ.

Распоряжением Администрации Курчатовского района Курской области № 426-р от 01.12.2020 года  на базе МАУК «РЦК и Д» Курчатовского района создано волонтерское движение «ДОБРЯНЕ», одной из задач данного проекта является пропаганда здорового образа жизни при помощи акций, тематических выступлений, конкурсов.

Также в образовательных учреждениях широко развито волонтерское движение. Это - обучающиеся 7-11 классов. Главное в работе волонтерского антинаркотического движения - пропаганда здорового образа жизни. В течение года классными руководителями, медицинской сестрой, социальным педагогом, педагогом-психологом проводятся тематические классные часы, профбеседы, анкетирование и диагностика, лекции, беседы с родителями.


5.6. Использование учреждений физической культуры и спорта
 в организации профилактики наркомании среди молодежи. Проведение тематических антинаркотических акций. 

В целях профилактики алкоголизма и наркомании несовершеннолетних Курчатовского района, пропаганды ЗОЖ организована работа по вовлечению молодежи в спортивные секции и кружки, а также участие в акциях и онлайн конкурсах. Так в общеобразовательных учреждениях Курчатовского района несовершеннолетние занимаются в различных спортивных секциях.
Помимо этого, во всех образовательных учреждениях Курчатовского района имеются стенды с пропагандой здорового образа жизни.

В 2024 году Администрацией Курчатовского района продолжена системная работа по привлечению населения Курчатовского района к регулярным занятиям физической культурой и спортом, формированию здорового образа жизни. В результате проведения спортивно-массовых мероприятий, внедрения разносторонних форм приобщения к занятиям спорта у населения Курчатовского района формируется потребность в систематических занятиях физкультурой и спортом и, как следствие этого, возникает желание участвовать в районных и областных соревнованиях.

Ежегодно в Курчатовском районе проводится более 20 районных спортивных мероприятий. Наиболее популярными видами спорта в районе являются футбол, мини-футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, стрельба из пневматической винтовки, лыжные гонки, дзюдо, рукопашный бой, спортивное ориентирование, русская лапта, хоккей, гиревой спорт, спортивный туризм. Наибольший интерес вызывает проведение открытых турниров и первенств Курчатовского района с привлечением сильнейших команд и спортсменов Курской области. 

           При проведении спортивных мероприятий среди молодежи используются плакаты, баннеры с антинаркотическими девизами и символикой. Проведены соревнования по настольному теннису, баскетболу, волейболу и легкоатлетические спартакиады, турнир по футболу. При проведении районных спортивно-массовых мероприятий волонтерами Курчатовского района проведены акции «Спорт против наркотиков», «Мы выбираем спорт», «Нет наркотикам».

   На всех мероприятиях известные спортсмены района выступали перед началом соревнований с обращением о вреде наркотиков и призывали к занятиям спортом, показывая каких результатов можно добиться, если выбрать спорт.


5.7. Анализ публикаций по проблемам противодействия распространению наркомании на страницах районных (городских) газет, в выпусках теле- и радиопередач, на официальных сайтах администраций районов и городов и т.д.

На сайте Администрации Курчатовского района Курской области создан раздел «Антинаркотическая комиссия Курчатовского района», в котором размещается информация о деятельности Антинаркотической комиссии (протоколы заседаний, годовые отчеты и др.), также размещается информация о прохождении региональных акций «Сообщи, где торгуют смертью!», «МАК», «Чистое поколение», «Курский край без наркотиков», Скажи наркотикам Нет!». Также данная информация публикуется в районной газете «Слово», размещается в социальных сетях. 

6. Анализ деятельности муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите из прав по организации профилактики наркомании среди детей и подростков.

           Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Курчатовского района сообщает, что несовершеннолетние и родители за период 2024 года на заседаниях комиссии за употребление наркотических средств и психотропных веществ не рассматривались, к административной ответственности не привлекались и не состояли. 

    
В целях предупреждения и пресечения случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и антиобщественных действий во всех образовательных учреждениях района на постоянной основе проводятся профилактические мероприятия (лекции, беседы, тестирования) врачом – наркологом ОБУЗ «Курчатовская ЦРБ», фельдшерами ФАПов, представителями Курчатовского городского суда.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Курчатовского района совместно с сотрудниками ОПДН МО МВД России «Курчатовский» и членами антинаркотической комиссии Курчатовского района осуществляет проверку мест досуга, отдыха и пребывания несовершеннолетних на регулярной основе в ходе проведения межведомственных рейдовых мероприятий по проверке семей, находящихся в социально опасном положении и «групп риска». В ходе мероприятий проверяются парки, стадионы, жд станции «Блохино», «Лукашевка», а также патрулируется жилой массив (улицы, дворовые территории), на выявление подростков, находящихся в общественных местах без сопровождения законных представителей, а также несовершеннолетних, находящихся в состоянии алкогольного и наркотического опьянения. Аналогичные межведомственные мероприятия будут продолжены и в 2025 году. 

     
 Профилактическая работа комиссии осуществляется в соответствии с планом работы комиссии на год. План работы комиссии составляется с учетом обстановки в подростковой среде, а также рекомендуемых вопросов к рассмотрению отделом по обеспечению деятельности КДН и ЗП Правительства Курской области и органов и учреждений системы профилактики района. Вопросы, предусмотренные планом работы, рассматриваются на заседаниях комиссии, по которым выносятся постановления комиссии, обязательные для исполнения органами и учреждениями системы.

В общеобразовательных учреждениях Курчатовского района ведётся ежедневный контроль посещаемости учебных занятий. Классный руководитель уточняет причину отсутствия ученика. Учащиеся, имеющие пропуски без уважительной причины, состоят на особом контроле педагогов школы, ведётся строгий контроль за их посещаемостью. Для предотвращения последующих пропусков без уважительной причины педагогами школ проводятся: посещение на дому с целью обследования условий жизни несовершеннолетнего, профилактические беседы с ребёнком и его родителями, диагностика учебной мотивации, уровня нравственной воспитанности, изучение проблем в семье, круга общения, оказание психолого-педагогической помощи несовершеннолетнему и его семье.

Со всеми несовершеннолетними, поставленными на ВШУ, проводится индивидуальные беседы, тематические классные часы, вовлечение обучающихся в работу кружков и секций. Вся профилактическая работа в школах осуществляется в тесном сотрудничестве с различными структурами системы профилактики: ПДН МВД России «Курчатовский», КДН и ЗП Курчатовского района, межрайонная прокуратура, отдел по опеке и попечительству и социальному обеспечению, др. Были организованы: операция «Подросток», посещение неблагополучных семей с целью обследования условий проживания несовершеннолетних, индивидуальные беседы с родителями, разъяснительная работа с обучающимися и родителями в ходе индивидуальных бесед и классных часах по проведению тестирования на наличие психоактивных веществ в организме, сбор информированных согласий от родителей.
7. Анализ работы общественных организаций, официально
зарегистрированных на территории района (города), которые в соответствии со своим Уставом проводят антинаркотическую профилактическую деятельность. Формы их взаимодействия с органами местного самоуправления района (города).

На территории Курчатовского района осуществляет свою работу Общественный Совет при Главе Курчатовского района, Курчатовское хуторское казачье общество, Союз женщин России, Совет отцов, добровольческое районное движение «Добряне», которые принимают участие в антинаркотических мероприятиях, раздают буклеты, листовки, проводят беседы и лекции.

8. Сведения об исполнении поручений антинаркотической комиссии в Курской области в 2024 году

	№

п/п
	Краткое содержание и исх. № аппарата антинаркотической комиссии
	Срок исполнения
	Отметка об исполнении и исх. № администрации района (города)

	1. 
	12-06-09/205 от 06.03.2024 отчет за 1 квартал
	25.03.2024
	№ 536 от 25.03.2024

	2.
	12-06-09/292 от 01.04.2024 решение протокола АНК Курской области от 21.03.2024 №1
	07.06.2024
	№2846 от 07.06.2024

	3.
	12-06-09/477 от 06.06.2024 отчет за 2 квартал
	01.07.2024
	№3299 от 01.07.2024

	4.
	12-06-09/800 от 18.09.2024 отчет за 3 квартал
	11.10.2024
	№4941 от 11.10.2024

	5.
	12-06-09/1200 от  26.12.2024 об исполнении поручений  протокола АНК Курской области от 20.12.2023 № 4
	04.12.2024
	№5805 от 04.12.2024

	6.
	12-06-09/996 от 10.12.2024 отчет за 4 квартал
	25.12.2024
	№7181 от 25.12.2024

	
	
	
	


8.1. Информация по исполнению поручений письма аппарата антинаркотической комиссии в Курской области № 12-06-09/551-583 от 17.06.2024г. (Анализ наркоситуации, актуальные проблемы в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков, оценка эффективности деятельности антинаркотической комиссии района (города) Курской области по итогам 2023-2024 годов).
 

2. На 2024 год постановлением Администрации Курчатовского района Курской области от 31.08.2018 г. № 823 «Об утверждении муниципальной программы Курчатовского района Курской области «Профилактика правонарушений», действие программы распространяется до 2025 года, в  подпрограмме 2 «Обеспечение правопорядка на территории муниципального района «Курчатовский район» Курской области предусмотрены денежные средства в сумме 11200 рублей, при наличии необходимости будет рассматриваться вопрос об увеличении финансирования.
3. Изменения в законодательстве по незаконному обороту наркотических средств, протоколы и методические рекомендации доводятся до сведения всех руководителей системы профилактики, их исполнение на контроле АНК.

 4. На заседание комиссией приглашаются представители прокуратуры, Русской православной церкви, Главы МО.

5. Оперативно - профилактические мероприятия и обмен информацией осуществляется всеми органами системы профилактики.

6. Профилактические мероприятия с обучающимися образовательных учебных организаций проводятся на постоянной основе.

7. Главам МО, службам ЖКХ в случае имеющейся информации о наличии жилья для потребления наркотиков или лицах, являющихся потребителями сообщать в органы внутренних дел.

8. В целях профилактики и предупреждения безнадзорности и беспризорности, в семье состоящие на учете проходят рейды органами системы профилактик.

10. При подготовке плана работы на следующий год включены вопросы:

1. Об эффективности реализации Стратегии государственной политики Российской Федерации на период до 2030 года в Курчатовском районе Курской области по итогам года»;
2. О реализации и финансировании антинаркотических мероприятий подпрограммы 2 «Обеспечение правопорядка на территории муниципального района «Курчатовский район» муниципальной подпрограммы «Профилактика правонарушений» по итогам года».
12. Начальник МО МВД России «Курчатовский» ежеквартально присутствует на заседаниях с докладом о наркоситуации.
� Отчет предоставляется строго по каждому пункту поручений.





