Отчёт о результатах 
проведённого месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни «Курский край- без наркотиков!» территории Курчатовского района Курской области
[bookmark: _GoBack]за период с 26 мая по 26 июня 2022 года

Во исполнение постановления  Губернатора Курской области от 27.04.2022 № 126-пг «О проведении областного антинаркотического месячника антинаркотической направленности о популяризации здорового образа жизни «Курский край – без наркотиков!», посвященному Международному дню борьбы  наркоманией и незаконным оборотом наркотиков ( 26 июня 2022 года)»,  а также в целях усиления координации деятельности органов местного самоуправления, правоохранительных органов по совершенствованию антинаркотической пропаганды и формированию здорового образа жизни среди населения Курчатовского района Курской области на территории Курчатовского муниципального района проходил месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни. 
Распоряжением Администрации Курчатовского района Курской области от 19 мая 2022 года № 129-р была создана межведомственная группа , утвержден ее состав , а также утвержден план совместных мероприятий.
 Во время антинаркотического месячника за период с 26 мая по 26 июня 2022 года был проведен ряд мероприятий, направленных на обеспечение активного участия граждан в проведении антинаркотического месячника, на сокращение предложения наркотиков, на сокращение спроса на наркотики и предупреждение правонарушений в сфере их незаконного оборота (профилактика наркомании).
В образовательных учреждениях Курчатовского района проведено 99 мероприятий различной направленности- Колпаковский сельсовет – выставка рисунков – «Мир без наркотиков», книжная выставка «Сделай правильный выбор», в Иванинской СОШ прошла игра «Мумия», цель которой выработать схему поведения в ситуациях, когда детям предлагают наркотики,п. Никольский – раздача буклетов «Живи по настоящему!», Чаплинский сельсовет ,Чаплинская СОШ лекция- игра «Помоги другу», также прошла лекция сотрудника Курчатовской межрайонной прокуратуры об уголовной и административной ответственности за преступления в сфере оборотов наркотиков. Добровольческий отряд «Добряне» провели для ребят ЛОУ «Радуга» спортивную игру «Здорово быть здоровым!», завершилось все рисунками на асфальте. По девизом «Здоровым дети- здоровая страна!» в Дичнянской СОШ было организованы спортивные соревнования. Пока проходили соревнования, дети художники рисовали тематические плакаты.
Педагоги ОКУ «Льговский центрсоцпомощи» с ребятами провели профилактическую беседу – диспут на тему: «Как уберечь себя от беды». Социальные педагоги МКОУ «СОШ № 2» п.им. К. Либкнехта организовали с выпускниками 9 классов. уличную антинаркотическую акцию «Мы выбираем жизнь». Всего было охвачено1090 человек, из них: подростки до 18 лет-940 человек, молодежь до 30 лет- 150человек. 
В зданиях Администраций МО, образовательных и культурных учреждениях Курчатовского района Курской области размещены контейнеры «Сообщи, где торгуют смертью!». Сотрудниками образовательных учреждений с подростками и родителями были проведены тематические лекции, спортивные игры, распространены листовки о вреде наркотиков.
В районной газете «Слово» (№ 22(2611) от 01 июня 2022 года, на официальном сайте Администрации района, в сети интернет «Телеграмм-канал», также на сайте и информационных стендах муниципальных образований, образовательных учреждений Курчатовского района и социальных интернет-сетях была размещена информация о сроках проведения антинаркотического месячника. Также на сайте размещена информация о телефонах доверия по оказанию медицинской и социальной помощи наркозависимым и их семьям, по вопросам, касающихся реабилитации, ресоциализации наркозависимых, пропаганды здорового образа жизни, материалы антинаркотической направленности.
Также в районной газете «Слово» № 2302612) от 08 июня 2002 года врачом – психиатром, наркологом Курчатовским ЦРБ опубликована статья «Скажи наркотикам твердое «Нет»!
В рамках проведения месячника всего было охвачено1090 человек, из них: подростки до 18 лет-940 человек, молодежь до 30 лет- 150человек, а именно, проведены классные часы по профилактике вредных привычек, по ведению ЗОЖ, информированию родителей о профилактике немедицинского потребления наркотических и психоактивных средств.  
 Все мероприятия освещены с социальной сети- телеграмм-канале «Курчатовский район», на официальном сайте Администрации Курчатовского района Курской области в разделе «Антинаркотическая комиссия»  
 В процессе работы в рамках месячника упор делается на позитивную профилактику, поощрялось развитие альтернативных привычек (занятие спортом, активный досуг без табака и алкоголя, обоснованный и здоровый режим труда и питания), которые могут стать барьером, препятствующим поведению, наносящему вред здоровью, и служить альтернативой употребления наркотических веществ.
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