Отчет                                                                    
[bookmark: _GoBack]о выполнении мероприятий по содействию развитию конкуренции в Курчатовском районе Курской области в 2018 году

Во исполнение Соглашения между комитетом по экономике и развитию Курской области и Администрацией Курчатовского района Курской области о внедрении Стандарта развития конкуренции в Курской области от 03.11.2016 года, в Администрации Курчатовского района Курской области выполняются следующие мероприятия:
Во исполнение системных мероприятий по развитию конкурентной среды в Курской области в части касающейся в Администрацией Курчатовского района принято распоряжение от 25.01.2017 года № 9-р «Об утверждении плана по реализации мероприятий «дорожной карты» по содействию развитию конкуренции в Курской области по Курчатовскому району».
- принято распоряжение Администрации Курчатовского района Курской области «О назначении ответственного лица за взаимодействие с комитетом по экономике и развитию Курской области по вопросам содействия развитию конкуренции в Курской области». 
На официальном сайте муниципального района «Курчатовский район» Курской области http://www.курчатовский-район.рф/ в разделе «Экономика» создан подраздел «Содействие развитию конкуренции» http://www.курчатовский-район.рф/articles/ekonomika/sodeistvie-razvitiyu-konkurencii  где размещены и постоянно актуализируются следующие материалы, способствующие развитию конкуренции в районе:
 За 2018 год в данном разделе размещено 4 информационных материала:
1. Распоряжение по содействию развитию конкуренции от 25.01.2017г. № 9-р;
2. Реестр муниципального имущества муниципального района "Курчатовский район" Курской области;
3. Отчет о развитии конкуренции в Курчатовском районе за 2017 год;
4. Отчет по целевым показателям содействия развитию конкуренции в Курской области по Курчатовскому району по итогам 2017 года;
В соответствии с выполнением мероприятий «дорожной карты» в 2018 году проведен опрос жителей района и субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность на территории Курчатовского района об оценке состояния и развития конкурентной среды  на региональном рынке товаров и услуг в соответствии с квотной выборкой и анкетой комитета по экономике и развитию Курской области (выполнение раздела  VI Стандарта развития конкуренции в субъектах РФ, подпункта I пункта 6 раздела II плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Курской области. В ходе исследования было опрошено 25 человек, из них: 13 потребителей товаров и услуг (4 работающие, 2 студенты, 7 пенсионеры) и 12 человек субъектов предпринимательской деятельности, работающих на региональном рынке товаров и услуг (2 обрабатывающие производства, 1 операции с недвижимым имуществом, 2 сельское хозяйство, 1 строительство, 3 торговля, 3 транспорт и связь).
По итогам 2018 года Заказчиками Курчатовского района Курской области при проведении закупок товаров, работ, услуг конкурентным способом определения поставщиков, с субъектами малого предпринимательства заключено контрактов на сумму 1 729,1 тыс. руб., 
 В целом, экономия бюджетных средств по итогам 2018 года составила 8 159,0 тыс.руб  от начальной максимальной цены закупок.
Специалист Администрации района, ответственный за взаимодействие с комитетом по экономике и развитию Курской области по вопросам содействия развитию конкуренции в Курской области принимал участие в обучающих семинарах в формате видеоконференцсвязи: «О результатах внедрения стандарта развития конкуренции на территории муниципальных образований Курской области по итогам 2017 года и задачи на 2018 год» и «Об участии муниципальных образований (городских округов) Курской области в реализации Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» и Перечне поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации по вопросу развития конкуренции, состоявшегося 5 апреля 2018 года».
Перечень
 хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования в которых, составляет 50 и более процентов 
по Курчатовскому району

	№ п/п
	Наименование хозяйствующего субъекта
	Доля участия муниципального образования, %
	Рынок
присутствия

	1.
	МУП « Курчатовское районное ЖКХ»
	100
	68.32.1 Управление эксплуатацией жилого фонда за вознаграждение или на договорной основе

	2.
	МУП «Дружненское ЖКХ»
	100
	68.32.1 Управление эксплуатацией жилого фонда за вознаграждение или на договорной основе
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